




Wir freuen uns, Ihnen im Namen der Stiftung Cafeteria I4.0 das Angebot an Spon-

soringleistungen unterbreiten zu dürfen. Mit Ihrer Beteiligung unterstützen Sie kein 

fertiges Projekt, vielmehr investieren Sie in Know-how und die Entwicklung zukünfti-

ger Lösungen.

Bereits viele Unternehmen aus unterschiedlichsten Branchen arbeiten an dem Pro-

jekt mit — so gesehen ist die Cafeteria i4.0 ein Entwicklungsprojekt vieler Industrie-

partner, welche sich die Kosten teilen.

Mitmachen und mitgestalten Die Zielsetzung

Die Cafeteria I4.0 ist «Spielwiese» für Entwick-

ler, Lieferanten und Produzenten. Know-how 

und Visionen werden hier zusammengetragen, 

um daraus neue Ideen zu entwickeln. Mit dem 

Bau der Cafeteria I4.0 sammeln die beteilig-

ten Unternehmen praxisnahe Erfahrungen 

und die firmenübergreifende Zusammenarbeit 

wird gefördert. Die Cafeteria I4.0 wird somit 

zur Lernplattform und Testumgebung, in der 

Unternehmen aus unterschiedlichen Bereichen 

gemeinsam an einem Digitalisierungsprojekt 

arbeiten und die stete Weiterentwicklung des 

Exponats sicherstellen.

Im Integrieren das
Netzwerk ausbauen



Cafeteria I4.0 ist ein mobiles Exponat, an dem 

die Realisierung von IoT- und Industrie-4.0- 

Lösungen am Beispiel einer Kaffeeproduktion 

nachvollziehbar und verständlich aufgezeigt 

wird. 

Mit der Cafeteria als Ausstellungsobjekt

erleben Besucher die Digitalisierung in der 

Praxis und nehmen daraus Impulse für

das eigene Umfeld mit. So wird aus Schlag-

worten und theoretischen Begriffen ein spür-

bares Erlebnis, indem die Möglichkeiten und 

das Zusammenspiel von Mensch und Techno-

logie in der digitalen Welt sichtbar werden.

Im Erleben
neue Impulse setzen

Die gewonnenen Erkenntnisse wollen wir 

teilen. Mit der Konzeption der Cafeteria I4.0 

als mobiles Exponat liefern wir Impulse aus 

Industrie 4.0 direkt vor Ort: Im Rahmen von 

Referaten, Workshops oder langfristiger Pro-

jektbegleitung stellen Experten aus dem Part-

nernetzwerk ihr Wissen zur Verfügung. 

Die Cafeteria I4.0 bietet eine ideale Informa-

tionsplattform für Produkte und Lösungen der 

beteiligten Partner und bringt Kunden und 

Lieferanten zusammen.

Im Befähigen
innovative Projekte umsetzen



Träger, Partner und Sponsor / Eventsponsor1

• Präsentation der Angebote und Referenzprojekte des Sponsors in Ergänzung 

zu den herstellerneutralen Infos zum Thema

• Verlinkung zu Informationen der Sponsoren auf der Website und auf den 

interaktiven Displays

• «Product-Placement» – die Produkte des Sponsors werden sichtbar in das 

Exponat integriert und im aktiven Betrieb gezeigt

1Im Falle eines Eventsponsorings gelten die Leistungen nur im Rahmen des 

gesponserten Events

Unser Angebot Exklusiv für Träger und Partner
• Einbezug und Mitbestimmung bei der Gestaltung und Realisierung 

der Themeninsel (technisch und inhaltlich)

• Mitgestaltung bei den Kernaussagen und Informationen zum Themenbereich 

(Beschriftung, interaktiver Content, Website)

• Zentrale Präsenz in den Info- und Werbematerialien und bevorzugte Positionie-

rung und Sichtbarkeit in der Ausstellung

• Verwendung der Besucherdaten, welche im Rahmen der Interaktion mit dem 

Exponat erfasst werden

• Beratung der Besucher durch das Cafeteria-I4.0-Standpersonal nach den 

Wünschen der Sponsoren

• Option für eine aktive Betreuung durch Berater/Verkäufer des Sponsors an 

den Anlässen der Cafeteria I4.0

Exklusiv für Träger
• Mitwirkung im Stiftungsrat und somit aktive Mitgestaltung und Lenkung aller 

Aktivitäten des Projekts Cafeteria I4.0

Sie können sich an der Cafeteria I4.0 als Träger, Partner oder auch Sponsor

beteiligen. Abhängig von der Kategorie profitieren Sie von folgenden Leistungen: 



Kategorie Träger Partner Sponsoren Eventsponsoren

Gesamtinvestition ab 100 000 ab 50 000 offen offen

Produktsponsoring X X X

Mitarbeit (Arbeitsleistung) X X (X)

Konkurrenzausschluss X

Geldleistung X X X X

Sponsoring-Pakete

• SIE erhalten eine Präsentationsplattform für Ihre I4.0-Produkte und -Dienstleistungen 

• SIE zeigen sich prominent an Messen, Seminaren, Tagungen  
sowie an Events von Firmen und Hochschulen 

• SIE positionieren sich als Mitgestalter und Aufklärer der digitalen Evolution 

• SIE arbeiten aktiv mit den führenden Unternehmen im Bereich 
Industrie 4.0 zusammen und erweitern Ihr Netzwerk 

• SIE realisieren praxisnahe ein I4.0-Projekt im Partnerverbund  
und gewinnen Erfahrungen 

• SIE nehmen Einfluss auf die thematische Gestaltung der 
Industrie-4.0-Wanderausstellung 

• SIE gewinnen Geschäftskontakte zu Fachkräften, potenziellen  
Partnern und Anwendern 

• SIE verfügen mit der Cafeteria I4.0 über ein publikumswirksames 
Exponat für Ihre eigenen Veranstaltungen

Ihr Nutzen

Konditionen für eine Beteiligung am Projekt Cafeteria I4.0. Die Preise verstehen sich als 

Richtwerte in CHF für Leistungen in Form von Materialsponsoring, Entwicklungsleistung 

und Cashbeiträgen. Bitte kontaktieren Sie uns für weitere Details.


